
Leistungen: 
 Busfahrt vom Eichsfeld zum Flughafen nach Hannover und zurück 
 Linienflug, Flughafen-, Flugsicherheits-, und Passagiergebühren, 

ökologische Luftfahrtsteuer 
 Übernachtungen im Doppelzimmer mit Bad oder Dusche/WC in guten, 

landesüblichen Mittelklasse Hotel 
 Halbpension (Frühstück und Abendessen) 
 6 x Übernachtung/Halbpension (Frühstück und Abendessen) 
 Deutschsprachige und fachkundige Reiseleitung 
 Transfers, Besichtigungen und Eintritte lt. Programm 
 Rundreise im modernen, klimatisierten Bus 
 Trinkgelder, Citytaxes 
 
Reisepreis pro Person: ca. 1.359,- € (ggf. Erhöhung der Kerosinzuschläge) 
Einzelzimmerzuschlag           205,- € 
 
Anmeldung bis zum 15.11.2020 ca. 1.335,- € (Frühbucherrabatt) 
  bis zum 15.01.2021 ca. 1.337,- € (Frühbucherrabatt) 
 
Teilnehmerzahl: 41- 45 Personen (mind. 38 Personen) 
 
Mit Erhalt der Buchungsbestätigung ist eine Anzahlung in Höhe von 15% 
des Reisepreises pro Person fällig. Die Buchungsbestätigung wird verschickt, 
wenn die Mindestteilnehmerzahl für diese Reise erreicht ist. Die Restzahlung 
ist am 06.09.2021 fällig. 
 
Es gelten die Allgemeinen Geschäftsbedingungen des Reiseveranstalters. 
Bitte denken Sie an einen gültigen Personalausweis.  
 
Hinweis: Notwendige Sicherheitsmaßnahmen und Beschränkungen infolge 
der Corona Situation müssen berücksichtigt werden und könnten den Ablauf 
der Reiseplanung beeinflussen. Bitte prüfen Sie, ob Sie ausreichend kranken-
versichert sind. Im Fall einer Erkrankung können wir keine dadurch entstehen-
den Kosten übernehmen. Informieren Sie sich bitte bei Ihrem Versicherer. 
 
Wir empfehlen den Abschluss einer Reiseversicherung.  
 
 
Reiseveranstalter: 
Ökumene-Reisen GmbH 
Peterweg 6, 26419 Schortens 
Tel.: 04461 92 93-0 
www.oekumene-reisen.de 

Pilger- und Studienreise nach 

Sizilien 

„Die Perle des Mittelmeeres“ 
 

18. Oktober bis 24. Oktober 2021 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Katholische Kirchengemeinden 
Dekanat Untereichsfeld 

 
 
 

Information und Anmeldung: 
Katholisches Pfarramt St. Laurentius 
Gemeindereferent Thomas Bömeke 

Mittelstraße 1, 37434 Gieboldehausen 
Telefon: 0 55 28 – 92 36 22 • Fax: 0 55 28 – 92 36 26 

E-Mail: thomas.boemeke@kath-kirche-untereichsfeld.de 



Einladung zu einer Reise nach Sizilien 
 

Liebe Schwestern und Brüder im Dekanat Untereichsfeld, 
 

wir wollen, in mittlerweile schon guter Tradition, wieder mit Euch eine 
Pilgerreise unternehmen – diesmal geht es nach Sizilien. Diese Reise 
werden der neue Propst Thomas Berkefeld und Gemeindereferent Thomas 
Bömeke begleiten. 
Sizilien ist die größte Insel Italiens. Sie ist durch die Straße von Messina 
vom Festland getrennt und wird vom Ionischen, vom Tyrrhenischen und 
dem Mittelmeer umspült. Eine der Perlen Süditaliens, die es zu entdecken 
und zu erleben gilt, auf der man ganz nach Lust und Laune die Natur, 
Geschichte und Tradition der Insel kennen lernen kann. Sizilien ist mit allen 
Vorzügen der Natur gesegnet: es gibt Berge, Hügel und vor allem das Meer, 
das mit seinen unglaublichen Farben, seinen klaren Fluten und seinem 
herrlichen Meeresgrund Sizilien zu einer der schönsten Inseln der Erde 
macht. 
Das Mittelmeer bietet in dieser Region einzigartige Landschaften, Düfte und 
kulinarische Erfahrungen, die nur eine unberührte Natur schenken kann. 
Und vergessen möchten wir nicht die eindrucksvollen Vulkane, die zum Teil 
noch aktiv sind, wie z. B. der Ätna und der Stromboli. Den Ätna wollen wir 
auf unserer Reise auch besuchen. 
Der Zauber wird außerdem durch zahlreiche archäologische Funde 
bereichert, die vom antiken Ursprung Trinakrias (so der alte Name 
Siziliens) zeugen sowie durch die vielen Monumente, die von einer Kunst 
und Kultur zeugen, die sich im Laufe der Jahrhunderte entwickelt hat. 
Über die ursprüngliche Christianisierung Siziliens ist wenig bekannt. Der 
Legende nach soll der Apostel Paulus auf seiner Fahrt nach Rom auch in 
Syrakus an Land gegangen sein und dort gepredigt haben. Historisch 
fassbar wird das Christentum auf Sizilien erst durch die Märtyrer des 3. und 
frühen 4. Jahrhunderts. Zu diesen Märtyrern zählte der heilige Marcianus, 
der erste namentlich bekannte Bischof von Syrakus, die heilige Lucia von 
Syrakus, die heilige Agatha von Catania und der heilige Veit (Vitus) einer 
der Vierzehn Nothelfer. Es gibt also wieder viel Neues zu entdecken. 
 

Ihr könnt auch auf eine sehr interessante Reise freuen und auf eine gute 
Erfahrung von Gemeinschaft und miteinander Gottesdienst feiern. Genau 
damit stärken wir uns Christen und bauen an der Zukunft der Kirche. Ihr seid 
ein Teil davon. 
 

Wir freuen uns auf Euch. 
 

Thomas Berkefeld und Thomas Bömeke 
Propst      Gemeindereferent 

Reiseverlauf (Gebete, Impulse und Gottesdienste gehören selbstverständlich 
zum Programm dazu): 
 
Montag, 18. Oktober 
1. Tag: Fahrt mit dem Bus nach Hannover, Flug nach Palermo. Empfang durch 
die örtliche Reiseleitung und Transfer zum Hotelbezug für 2 Nächte in Palermo. 
 
Dienstag, 19. Oktober 
2. Tag: Besichtigungstour durch die Stadt: Dom von Monreale, Capella 
Palatina im Normannenpalast. Streifgang über die Märkte Palermos, Besuch 
des Waldenserzentrums. Rückkehr ins Hotel. 
 
Mittwoch, 20. Oktober 
3. Tag: Fahrt nach Erice. Besichtigung des Städtchens. Kostprobe von 
Mandelkeksen. Aussicht auf die Ägadischen Inseln. Weiterfahrt nach Segesta. 
Besichtigung des dorischen Tempels. Hotelbezug für 2 Nächte in Agrigent. 
 
Donnerstag, 21. Oktober 
4. Tag: Fahrt ins Landesinnere nach Borgo Santa Rita. Halt an der Kirche und 
Feier eines Gottesdienstes. Rustikales Mittagessen in der Bäckerei. 
Besichtigung des Tempeltals, wichtigstes archäologisches Gebiet Siziliens. 
Rückkehr ins Hotel. 
 
Freitag, 22. Oktober 
5. Tag: Fahrt nach Piazza Armerina zum Besuch der spätrömischen Villa del 
Casale. Weiterfahrt zum wohl bekanntesten Wahrzeichen Siziliens, dem Ätna. 
Von dort aus Spaziergang über die Lavazungen. Anschließend Hotelbezug für 
2 Nächte in Letojanni. 
 
Samstag, 23. Oktober 
6. Tag: Syrakus Ausflug. Nach christlicher Überlieferung gründete Marcianus 
hier 44 n. Chr. eine christliche Gemeinde, die später von Paulus besucht wurde. 
Zur herrlich gelegenen Stadt gehört auch die Halbinsel Ortigia. Besuch der A-
rethusa Quelle und des römischen Amphitheaters. Rückkehr zum Hotel. 
 
Sonntag, 24. Oktober 
7. Tag: Besichtigung der Stadt Catania. Anschließend Transfer zum Flughafen 
Catania, Verabschiedung und Rückflug nach Frankfurt. Busfahrt ins Eichsfeld. 
 

- Programmänderungen vorbehalten – 
 

 
„Leben ist, was einem begegnet, während man auf seine Träume wartet.“ 


